
PRIMER EJERCICIO 
TÉCNICO MANTENIMIENTO DEL PARLAMENTO DE CANTABRIA 

1. ¿Cabe la iniciativa de los Parlamentos autonómicos para reformar la 
Constitución española? 

a. ☐No. Está expresamente vetada por la propia Constitución. 

b. ☒Sí. 

c. ☐Sí. Siempre que se ejerzan por dos o más Comunidades. 

d. ☐Sí. Siempre que se acuerde conjuntamente por el Parlamento y 
el Gobierno autonómicos. 
 

2. Según la Constitución, el derecho a la vida es: 
a. ☐Un deber de los españoles. 

b. ☐Una expectativa. 

c. ☐Igual que el derecho a la igualdad. 

d. ☒Un derecho fundamental. 
 

3. ¿Cuántos Diputados tiene el Parlamento de Cantabria? 
a. ☒35. 

b. ☐39. 

c. ☐45. 

d. ☐41. 
 

4. El Reglamento del Parlamento de Cantabria se aprueba mediante: 
a. ☐Mayoría simple. 

b. ☐Mayoría de dos tercios. 

c. ☐Unanimidad. 

d. ☒Mayoría absoluta. 
 

5. ¿Cuántas Direcciones hay en la Administración del Parlamento de 
Cantabria? 

a. ☒Tres. 

b. ☐Cuatro. 
c. ☐Cinco. 

d. ☐Dos. 
 

6. Para formar un grupo parlamentario en el Parlamento de Cantabria 
se necesitan, al menos: 

a. ☐ Dos Diputados. 

b. ☒Tres Diputados. 

c. ☐Cuatro Diputados. 

d. ☐No se exige un mínimo. 
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7. El recurso administrativo de reposición se interpone ante: 
a. ☐El órgano superior al que haya dictado el acto. 

b. ☐El Tribunal Superior de Justicia que resulte competente. 

c. ☐El Tribunal Supremo. 

d. ☒El mismo órgano que haya dictado del acto recurrido. 
 

8. Los actos administrativos que lesionan los derechos y libertades 
susceptibles de amparo constitucional son: 

a. ☐Anulables. 

b. ☐Irrelevantes. 

c. ☒Nulos de pleno Derecho. 

d. ☐Incuestionables. 
 

9. En la sucesión a la Corona se elige en el mismo grado: 
a. ☐La mujer al varón, siempre que aquélla sea mayor que éste. 

b. ☐El varón a la mujer, siempre que aquél sea mayor que ésta. 

c. ☐La mujer al varón. 

d. ☒El varón a la mujer. 
 

10. La mayoría absoluta es la única vía posible para la aprobación, por 
parte de Las Cortes Generales, de: 

a. ☒Las Leyes Orgánicas. 

b. ☐Las Leyes Ordinarias. 

c. ☐Los Reales Decretos Ley. 

d. ☐Cualquier tipo de norma solo precisa mayoría simple. 
 

11. Un acto administrativo se puede convalidar si posee algún vicio y 
a. ☐Si es anulable y el vicio consistiera en competencia no 

determinante. 
b. ☒Si es anulable y el vicio consiste en la falta de alguna 

autorización. 
c. ☐Si es nulo y el vicio consistiera en incompetencia no 

determinante. 
d. ☐Si es nulo y el vicio consiste en la falta de alguna autorización. 

 
12. Según el artículo 16 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas, cada Administración dispondrá de: 

a. ☐Un Registro General. 

b. ☒Un Registro Electrónico General. 

c. ☐Un Registro Presencial General y un Registro Electrónico 
General. 

d. ☐Un Registro Delegado. 
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13. El Parlamento de Cantabria, bajo la superior dirección de la Mesa y 
del Presidente, tiene la siguiente estructura orgánica: 

a. ☐Presidencia del Parlamento y Secretaría General. 

b. ☐Gabinete de la Presidencia y Mesa del Parlamento. 

c. ☐Presidencia del Parlamento y Secretaría General. 

d. ☒Gabinete de la Presidencia y Secretaría General. 
 

14. Según la Constitución Española, al alcanzar la mayoría de edad el 
príncipe heredero, prestará juramento: 

a. ☐De desempeñar fielmente sus funciones, guardar y hacer 
guardar la Constitución y las leyes orgánicas y respetar los 
derechos de los españoles y de las Comunidades Autónomas. 

b. ☒De desempeñar fielmente sus funciones, guardar y hacer 
guardar la Constitución y las leyes y respetar los derechos de los 
ciudadanos y de las Comunidades Autónomas, así como el de 
fidelidad al Rey. 

c. ☐De guardar y hacer guardar la Constitución y las leyes cuando 
sea Rey. 

d. ☐El juramento ha de prestarlo cuando sea nombrado Príncipe de 
Asturias, y si lo fuera desde el nacimiento, lo prestará a los catorce 
años. 
 

15. Las instituciones de autogobierno de la Comunidad Autónoma de 
Cantabria son: 

a. ☒El Parlamento, el Gobierno y el Presidente. 

b. ☐El Parlamento, el Tribunal Superior de Justicia y el Presidente. 

c. ☐El Tribunal Superior de Justicia, el Gobierno y el Presidente. 

d. ☐El Parlamento, el Gobierno, el Presidente y el Tribunal Superior 
de Justicia. 
 

16. En el Parlamento de Cantabria, al Técnico de Mantenimiento le 
corresponde la siguiente función: 

a. ☒Mantenimiento de los sistemas audiovisuales del Parlamento. 

b. ☐La preparación de las propuestas y de los presupuestos de 
obras. 

c. ☐La organización de actos oficiales. 
d. ☐La coordinación de los servicios administrativos y de Secretaría 

de las distintas comisiones. 
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17. El procedimiento para la elección de los miembros del Parlamento 
de Cantabria se regula en: 

a. ☐La Ley Orgánica 8/1981, de 30 de diciembre. 

b. ☐La Ley 40/2015, de 1 de octubre. 

c. ☒La Ley 5/1987, de 27 de marzo. 

d. ☐La Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre. 
 

18. Los actos de las Administraciones Públicas sujetos al Derecho 
Administrativo: 

a. ☒Se presumirán válidos. 

b. ☐Producen efectos desde su notificación, salvo que en ellos se 
disponga otra cosa. 

c. ☐Tendrán siempre eficacia retroactiva. 

d. ☐No serán ejecutivos. 
 

19. Indique cuál es el plazo para cursar la notificación de un acto 
administrativo a partir de la fecha en que ha sido dictado: 

a. ☐Cinco días. 

b. ☒Diez días. 

c. ☐Quince días. 

d. ☐Un mes. 
 

20. Los contratos cuyo objeto son prestaciones de hacer consistentes 
en el desarrollo de una actividad o dirigidas a la obtención de un 
resultado distinto de una obra o suministro, incluyendo aquellos en 
que el adjudicatario se obligue a ejecutar el servicio de forma 
sucesiva y por precio unitario, son: 

a. ☐Contratos de obras. 
b. ☐Contratos de concesión de obras. 

c. ☒Contrato de servicios. 

d. ☐Contrato de suministros. 
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21. A los efectos de la Ley 1/2018, de 21 de marzo, de Transparencia de 
la Actividad Pública de la Comunidad Autónoma de Cantabria, se 
entiende por información pública: 

a. ☒Cualesquiera contenidos o documentos, independientemente de 
su formato o soporte, que obren en poder de alguno de los sujetos 
sometidos a la citada ley, y que hayan sido elaborados o adquiridos 
en el ejercicio de sus funciones. 

b. ☐Publicación de la información en formatos que permitan nuevas 
utilidades, productos o servicios sin más limitaciones de las que se 
deriven de la normativa autonómica y estatal. 

c. ☐Capacidad de los sistemas de información de compartir datos y 
posibilitar el intercambio de información y conocimiento entre ellos, 
sin perjuicio del Esquema Nacional de Seguridad. 

d. ☐Posibilidad de acceder a la información pública en cualquier tipo 
de soporte, incluido el soporte digital que será estandarizado y 
abierto, que seguirá una estructura clara que permita su 
comprensión y reutilización y con seguridad sobre su veracidad. 
 

22. Según el artículo 2.2 de la Ley 2/2019, de 7 de marzo, para la igualdad 
efectiva entre mujeres y hombres, la misma será de aplicación: 

a. ☐A la actividad política del Parlamento de Cantabria. 

b. ☒A la actividad administrativa del Parlamento de Cantabria. 

c. ☐A la actividad privada del Parlamento de Cantabria. 

d. ☐No se aplicará a ninguna actividad del Parlamento de Cantabria. 
 

23.  Conforme a la Ley 2/2019, de 7 de marzo, para la igualdad efectiva 
entre mujeres y hombres, las candidaturas que presenten los 
partidos políticos para procesos electorales al Parlamento de 
Cantabria: 

a. ☒Garantizarán la presencia equilibrada de mujeres y hombres. 

b. ☐Contendrán como mínimo el treinta por ciento de cada uno de 
los sexos. 

c. ☐Garantizarán la presencia equilibrada de mujeres y hombres, 
exclusivamente respecto a los suplentes de la lista electoral. 

d. ☐Garantizarán la representación de mujeres en un cincuenta por 
ciento. 
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24. ¿Ante qué órgano judicial se exige responsabilidad penal a los 
diputados o diputadas por actos cometidos fuera del territorio de 
Cantabria? 

a. ☐Ante el Tribunal Superior de Justicia de Cantabria. 

b. ☐Ante el Tribunal Superior de Justicia del territorio en que se 
cometió el acto delictivo. 

c. ☐Ante la Audiencia Provincial competente por razón del lugar de 
los hechos. 

d. ☒Ante el Tribunal Supremo. 
 

25. ¿Cuál es el porcentaje mínimo de votos necesarios para que una 
candidatura pueda ser elegida para el Parlamento de Cantabria? 

a. ☐3%. 

b. ☒5%. 

c. ☐No hay porcentaje mínimo. 

d. ☐2%. 
 

26. ¿Cuál de los siguientes principios no se incluye entre aquéllos a los 
que debe sujetarse la creación de una sede electrónica por una 
Administración Pública  

a. ☐Publicidad. 

b. ☐Neutralidad. 

c. ☐Interoperabilidad. 

d. ☒Participación. 
 

27. Conforme al Reglamento de Gobierno y Régimen Interior del 
Parlamento de Cantabria, ¿qué recurso cabe contra las resoluciones 
del Presidente? 

a. ☐Alzada ante la Mesa. 

b. ☐Reposición. 

c. ☐Alzada ante el Pleno. 
d. ☒Extraordinario de revisión. 

 
28. El Fiscal General del Estado es nombrado, a tenor de lo que establece 

la Constitución, por. 
a. ☐El Rey, a propuesta del Consejo General del Poder Judicial, oído 

el gobierno. 
b. ☒El Rey, a propuesta del Gobierno, oído el Consejo General del 

Poder Judicial. 
c. ☐El Consejo General del Poder Judicial, a propuesta del Rey, oído 

el gobierno. 
d. ☐El Rey, a propuesta del Tribunal Supremo, y oído el Gobierno de 

la nación. 
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29. Indique la respuesta incorrecta. 
a. ☐Los Diputados y Diputadas, en número no inferior a tres, podrán 

constituirse en Grupo Parlamentario. 
b. ☒Un Diputado o Diputada podrá formar parte de más de un Grupo 

Parlamentario. 
c. ☐No podrán constituir Grupo Parlamentario separado, ni 

fraccionarse en Grupos Parlamentarios diversos, los Diputados y 
Diputadas que en las mismas elecciones hayan comparecido bajo 
un mismo partido, federación, coalición o agrupación de electores. 

d. ☐No podrán formar Grupo Parlamentario propio los Diputados y 
Diputadas pertenecientes a formaciones políticas que no hayan 
presentado candidatura propia a las correspondientes elecciones 
al Parlamento de Cantabria. 
 

30. ¿Por quién está formada la Administración electoral en las elecciones 
al Parlamento de Cantabria? 

a. ☒Junta Electoral Central, la Junta Electoral de Cantabria, las 
Juntas Electorales de Zona y las Mesas Electorales. 

b. ☐Junta Electoral Central, Delegado del Gobierno, las Juntas 
Electorales de Zona y las Mesas Electorales. 

c. ☐Junta Electoral Central, la Junta Electoral del Estado, las Juntas 
Electorales de Zona y la Mesa del Parlamento de Cantabria. 

d. ☐Junta Electoral Central, la Junta Electoral de Cantabria, las 
Juntas Electorales de Zona y la Mesa del Parlamento de Cantabria. 
 

31. El plazo de interposición del recurso de alzada si el acto es expreso 
será de: 

a. ☐Dos meses. 

b. ☒Un mes. 

c. ☐Tres meses. 
d. ☐Veinte días. 

 
32. La asistencia en el uso de medios electrónicos se prestará por la 

Administración a: 
a. ☐Las personas jurídicas. 

b. ☒A las personas físicas que no estén obligadas a relacionarse con 
la Administración por medios electrónicos. 

c. ☐A las personas físicas sin excepción. 

d. ☐A las entidades sin personalidad jurídica. 
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33. Según el artículo 9 de la Constitución, los ciudadanos y los poderes 
públicos están sujetos:  

a. ☐ A los Tratados de la Unión Europea, a la Constitución y al resto 
del ordenamiento jurídico.  

b. ☐A los Tratados de la Unión Europea, a la Constitución, a las leyes 
y al resto del ordenamiento jurídico. 

c. ☐A los Tratados de la Unión Europea, a la Constitución, a las leyes 
del Estado y a las leyes de las Comunidades Autónomas en las 
que residan.  

d. ☒A la Constitución y al resto del ordenamiento jurídico.  
 

34. Conforme al artículo 68 de la Constitución española: 
a. ☐El Congreso se compone de un mínimo de 300 y un máximo de 

420 Diputados. 
b. ☐El Senado se compone de cuatro Senadores por cada provincia, 

más un Senador por cada millón de habitantes de cada Comunidad 
Autónoma, hasta un máximo de 275 Senadores. 

c. ☐Las Cortes Generales se componen de un máximo de 600 
miembros, correspondiendo a la Ley Orgánica del Régimen 
Electoral General la concreción del número de miembros a elegir 
en cada Cámara. 

d. ☒Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

35. Los Diputados que no se integren en el grupo parlamentario 
correspondiente a la formación política en cuya candidatura hubieran 
concurrido a las elecciones: 

a. ☒Serán declarados diputados no adscritos. 
b. ☐Serán incorporados al Grupo Mixto. 

c. ☐Perderán la condición de diputado. 

d. ☐Serán declarados diputados independientes. 
 

36. ¿Cuál de estos contratos queda excluido del ámbito de la Ley 9/2017, 
de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público? 

a. ☒Los contratos del ámbito de la seguridad o de la defensa. 

b. ☐El contrato de concesión de obra. 

c. ☐El contrato de servicio. 
d. ☐El contrato de suministro. 
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37.  La Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, establece que en todo caso 
estarán obligadas a relacionarse a través de medios electrónicos con 
las Administraciones Públicas para la realización de cualquier trámite 
de un procedimiento administrativo: 

a. ☐Las personas físicas. 

b. ☐Las personas físicas y jurídicas. 

c. ☒Las personas jurídicas. 

d. ☐Las personas que lo promuevan como titulares de un derecho 
legítimo. 
 

38. Según la Ley 1/2018, de 21 de marzo, de transparencia de la actividad 
pública de la comunidad de Cantabria, cuál de los siguientes 
principios de la actuación de la Administración pública es falso: 

a. ☐La transparencia y libre acceso a la información. 

b. ☐Veracidad. 

c. ☐Simplicidad, facilidad y comprensión. 

d. ☒Eliminación de burocracia. 
 

39. El artículo 35.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas establece 
que serán motivados, con sucinta referencia de hechos y 
fundamentos de derecho los actos que: 

a. ☒Acuerden la terminación del procedimiento por la imposibilidad 
material de continuarlo por causas sobrevenidas. 

b. ☐Acuerden el desistimiento por la Administración en 
procedimientos iniciados a instancia del interesado. 

c. ☐Acuerden la admisión de pruebas propuestas por los 
interesados. 

d. ☐Tengan un contenido imposible. 
 

40. Contra las disposiciones administrativas de carácter general: 
a. ☐Cabrá el recurso de alzada cuando no pongan fin a la vía 

administrativa. 
b. ☐Cabrá el recurso potestativo de reposición cuando no pongan fin 

a la vía administrativa. 
c. ☐Cabrá el recurso extraordinario de revisión siempre que sean 

firmes en vía administrativa. 
d. ☒No cabrá recurso en vía administrativa. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

1. Según el artículo 102 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos 
del Sector Público, en el precio del contrato: 

a. ☒Se entenderá incluido el importe a abonar en concepto de 
Impuesto sobre el Valor Añadido, que en todo caso se indicará 
como partida independiente. 

b. ☒Se entenderá incluido el importe a abonar en concepto de 
Impuesto sobre el Valor Añadido y el Impuesto de Sociedades, que 
en todo caso se indicará como partida independiente. 

c. ☒No se entenderá incluido en ningún caso el importe a abonar en 
concepto de Impuesto sobre el Valor Añadido. 

d. ☐Se entenderá incluido el importe a abonar en concepto de 
Impuesto de Sociedades, que en todo caso se indicará como 
partida independiente. 

 

2. ¿Qué recurso cabe contra una resolución del Parlamento de Cantabria 
desestimatoria de una petición de acceso a información pública? 

a. ☒Recurso de revisión. 

b. ☐Reclamación ante el Consejo de Transparencia de Cantabria. 

c. ☐Recurso de alzada. 

d. ☒Recurso contencioso - administrativo. 
 

3. ¿A qué órgano del Parlamento le corresponde imponer las sanciones 
por faltas leves? 

a. ☐Al Presidente. 

b. ☐A la Mesa. 

c. ☐A la Junta de Portavoces. 

d. ☒Al Letrado Secretario General. 
 

4. El órgano del Parlamento de Cantabria que a través de la Relación de 
Puestos de Trabajo (RPT), ordena su estructura interna, determina sus 
necesidades de personal, define los requisitos exigidos para el 
desempeño de los puestos de trabajo y clasifica a cada uno de ellos, 
es: 

a. ☐La Presidencia del Parlamento. 

b. ☒La Mesa del Parlamento. 

c. ☐La Secretaría General del Parlamento. 

d. ☐El Servicio de RPT del Parlamento. 
 

5. El mantenimiento de los equipos y recursos informáticos de la Cámara 
les corresponde: 

a. ☒Al Servicio de Régimen Interno. 

b. ☐Al Servicio de Gestión Parlamentaria. 

c. ☐Al Servicio de Protocolo y Relaciones Institucionales. 

d. ☐Al Servicio de Administración, Personal y Asuntos Generales. 


